

# Diario de Valencia

Año V.

Oficinas: San Martín, núm. 2

Miércoles 2 de Junio 1915.

Teléfono 681---Apartado 122

Núm. 1526

## La neutralidad

española

Público y notorio es el empeño de unos cuantos al carro de los aliados, en los elementos captivados por el señor Lerroux, y por patriotismo entiendo que las derechas debemos vivir prevenidas para contrarrestar tales empeños suicidas.

Por lo que a los jaimistas respecta, conviene evocar nuestro ministerialismo en esta cuestión concreta, coincidencia poco frecuente y que, por lo mismo y en mi modestísima esfera, puse de relieve en la sesión del Senado del 4 de Febrero último, al rogar al señor presidente del Consejo de ministros que, por los peligros que entrañaban para la neutralidad, prohibiese ciertas manifestaciones que los republicanos preparaban para el domingo siguiente.

Y el señor Dato, desde la cabecera del banco azul, me dispensó el honor de contestarme en los siguientes literales términos, que tomo del Diario de las Sesiones: «Trasladaré el ruego del señor Polo y Peyrolón a mi digno compañero el señor ministro de la Gobernación, y tenga su señoría de antemano la seguridad de que no hemos de consentir nada que sea contrario al estricto y austero cumplimiento de los deberes que la neutralidad nos impone, siendo grato para mí reconocer que la minoría tradicionalista, lo mismo en el Congreso que en el Senado, ha procedido en este punto con un gran patriotismo y con una absoluta corrección. No puedo hacer de ella una mención especial sobre el particular, porque tendría que extender a toda la Cámara la manifestación que hago con relación a esa minoría. El Gobierno, la nación entera, han de agradecer siempre a las Cámaras españolas esa prueba de moderación y de patriotismo que están dando.»

Según la información periodística, el señor Dato se ratifica en su inquebrantable propósito de mantener a toda costa la neutralidad de España en el conflicto europeo; pero esto no se compadeció del todo con la actitud del Gobierno frente a las declaraciones antipatrióticas y guerreras del señor Lerroux, en Canarias. El mantenedor de la fe, de la poesía y del amor, prefiere las artes guerreras a las poéticas, y como si le colgara a un Crucifijo un par de pistolas, en presencia de la gran colonia inglesa de Canarias suelta la sin hueco en pro de la guerra anglo-francesa, incurriendo a sabiendas en las responsabilidades del Código penal, y arrojando la impopularidad que han de granjearle estas declaraciones ante la mayoría, la unanimidad casi de la nación; el señor ministro de la Gobernación quita importancia a manifestaciones tales, como si no fuera factible en España lo que acaba de confeccionarse en Italia, contra la misma mayoría del Parlamento, en sentir de todos identificada con Giolitti, y como el asunto es grave, gravísimo para nuestro país, entiendo que lo que no haga el Gobierno debiéramos hacerlo los partidarios de la neutralidad, pertenecientes a los partidos todos.

Navarra se anticipa ya a las previsiones patrióticas de las demás regiones españolas y hasta organiza Juntas defensoras de la neutralidad que, en momento dado, pudieran contrarrestar las maquinaciones francófilas.

Ciertamente que si el Gobierno, públicamente o secretamente, hiciera suyo el propósito de Lerroux y consortes, podría ocurrirnos lo que ha pasado en Italia, donde la autoridad ha fomentado toda manifestación intervencionista y ha perseguido y sofocado toda manifestación neutralista; pero se me antoja que los compromisos del señor Dato son tan solemnes, tan serios y tan públicos, que antes se marcharía a su casa que faltar a ellos, y que en todo caso España, gracias a Dios, aún no es Italia, y una opinión pública, casi universal, solemne y valientemente manifestada en el momento crítico, acabaría por imponerse, no solamente al Gobierno actual, sino también a todo otro Gobierno, entiendo, por último, que si *salus populi suprema lex*, debemos prepararnos y vivir alertados absolutamente para todo.

Escritas las líneas precedentes, leo en la Prensa y telegramas de Madrid, las rotundas, solemnes y sin rasgos de declaración del señor presidente del Consejo de ministros a los periodistas, ratificándose en su propósito patriótico y firmísimo de mantener a toda costa la neutralidad, asegurando que no hay en España ningún partido ni periódico intervencionistas, que si hubiera alguno de éstos llegaría contra él hasta la previa censura, y considerando como un infundio la presencia en Madrid del ex prefecto Mr. Lepine, con las 75.000 libras esterlinas de que habla la Prensa.

Por otro lado comienza a exteriorizarse la opinión pública neutralista con la espontánea, popular y numerosa manifestación que, partiendo de la Puerta del Sol, ha recorrido las calles de Madrid dando muerte a Lerroux y apedreando el Circo de Lerrouxista.

Mejor fuera que no hubiese en nuestra Patria voz ninguna discordante, ni necesidad de exteriorizar con protestas y manifestaciones el anhelo de neutralidad; pero como esto es imposible, por una parte cumple al Gobierno escarmentar en cabeza de Italia, no tolerando el menor ataque, ni directo ni indirecto, al patriotismo, hoy en la neutralidad encarnado, y por otra cumple a la nación el vivir alerta y arma al brazo, contra sus enemigos exteriores e interiores, para apagar en el acto al incendio que intentasen provocar los desgraciados Opas que hoy se estilan y que enseñan la oreja.

Y concluyo por donde comencé. No tengo autoridad bastante para ello; pero si las Cortes estuvieran abiertas, competentemente autorizado, tengo la seguridad de que podría ofrecer al Gobierno, para el firme mantenimiento de la neutralidad, el incondicional apoyo del partido tradicionalista entero.

MANUEL POLO Y PEYROLÓN.

## Gráfico de la guerra



Los soldados austro-húngaros confesándose momentos antes de un ataque a la bayoneta

## La campaña intervencionista

El pueblo madrileño ha exteriorizado ya su pensamiento y sus ideas, absolutamente contrarias a las manifestadas por Lerroux en Tenerife, confirmando y sancionando de este modo las manifestaciones de protesta realizadas en Irún por el pueblo vasco, y de las cuales no cabe duda guardará aquí imperecedero recuerdo.

Pero no crean por ello los españoles, los amantes verdaderos de la Patria, que bastarán esas manifestaciones para detener los trabajos de zapa de las Sociedades secretas; ahí está el reciente ejemplo de Italia, en demostración de lo contrario; pero si el buen sentido se impone, si el pueblo español continúa expresándose en la forma en que lo hizo en Irún y acaba de realizarlo en Madrid, España mantendrá su neutralidad y España se verá libre de intervenir en la colosal lucha que diezma y arruina a Europa.

Lo hemos dicho y no nos cansaremos de repetirlo: se trata de una lucha esencialmente mercantil; es la competencia del tendero de enfrente, que no pudiendo competir noblemente, apela a la fuerza bruta para librarse de la competencia y quedar dueño absoluto del mercado; por eso quien más interesada se halla en la guerra es la banca judía, y como secuela necesaria e indispensable, la masonería, que es su más fiel servidora.

Y he aquí cómo una guerra ocasionada por el mercantilismo y la ambición británica va degenerando en una guerra de más profundos ideales, y cómo, sin darse cuenta y escapando a la previsión de sus principales agentes, va dibujándose ya en el horizonte la lucha entre la masonería y la Iglesia, entre la revolución y el orden, entre la anarquía y el principio de autoridad, entre el descreimiento y la fe.

Por eso los esfuerzos han de ser titánicos, y los desórdenes y motines callejeros, bajo los más fútiles pretextos, no tardarán en promoverse, y por eso las masas patriotas, el pueblo sano, el pueblo que aspira a desenvolverse, crecer y desarrollar sus energías en un ambiente pacífico; los que no aspiramos a medrar con la ruina de la Patria, los que no comerciamos con la sangre y las subsistencias de nuestros compatriotas, nos oponemos y nos oponemos con todas nuestras fuerzas y con todas nuestras energías, y si es preciso llegaremos hasta la guerra civil, para evitar que España sea un comparsa más en el terrible drama que en estos momentos se desarrolla; quédese ese papel para los indios, para los senegaleses y para los discípulos de Judas, que venden su lealtad por treinta dineros.

La espada, el arma noble, leal, caballeresca, dió fama a Toledo; la daga, el arma del sicario, del traidor y del asesino, dió renombre a Florencia. Será una casualidad o será un símbolo; pero los españoles hemos esgrimido siempre la primera: ha sido nuestra arma nacional. La segunda es un arma exótica, cuyo manejo nos avergüenza y deprime y pugna a nuestra naturaleza.

Pero dejemos este asunto, que labios más autorizados han tratado ya, expresando el común sentir del pueblo español, y unidos y compactos cuantos amamos a España y aspiramos a su engrandecimiento, aprestémosnos a rechazar y destruir los maquiavélicos planes que en las tenebrosidades de las logias se preparan.

Siete millones y medio hay destinados para la propaganda intervencionista; más claro: son el precio que Inglaterra ha puesto a la sangre de nuestros hijos y de nuestros hermanos, para con ella ensanchar sus dominios en el Mediterráneo y reducir a España a la impotencia, y esto no lo ha de consentir, no lo consentirá el pueblo español, pese a quien pese.

¿No afirman los aliados que pelean por la libertad, la justicia, la civilización, y el progreso? Pues por eso pelearemos y a eso estamos dispuestos todos los tradicionalistas españoles, sin omitir sacrificio alguno, por grande y doloroso que sea; pero por nuestra libertad en todos los órdenes, sin trabas, limitaciones ni tiranías extrañas; por que la justicia y los Tratados sean respetados y no alterados en beneficio de Inglaterra, como ahora ocurre; por nuestra civilización neta y genuinamente española, sin mezclas ni sustituciones extrañas, y por nuestro progreso moral y material en todos los órdenes; nunca, jamás, en favor de un tercero, sea quien fuere y llámese como se llame.

Nosotros, ante todo y sobre todo, somos católicos y españoles, y por encima de todas las cuestiones están nuestra fe y

## El Santísimo Corpus en Valencia

La pertinaz lluvia que estos días ha caído sobre Valencia hize ayer temer que no podrían celebrarse las fiestas que la ciudad dedica en su día propio al Augusto Sacramento del Altar, pero el primer número del programa se cumplió en todas sus partes.

Anoche a las diez menos tres minutos hizo su entrada en la plaza de la Virgen la primera roca que fue la de la Purísima y a continuación, en pequeños intervalos, fueron llegando las siete restantes precedidas todas ellas por parejas montadas de la Guardia municipal.

Próximamente a las once quedaban colocados en sus sitios los tradicionales y monumentales carros.

La de Pluton al llegar al punto en que debía ser colocada, sufrió un desperfecto en el juego delantero de ruedas, que hoy mismo será reparado.

El teniente de alcalde, presidente de la comisión de Fiestas, nuestro respetable y queridísimo amigo señor marqués de Lanera, presenció las operaciones del traslado acompañado del cronista de la ciudad, don Luis Cebrián Mezquita, y del secretario de la comisión don Rafael Pérez de Lucía.

Tanto en la plaza de Serranos como en la de la Virgen, se congregó numeroso público que aplaudió la destreza de los conductores de las rocas, que casi todas fueron conducidas por un solo caballo.

Durante el acto no ocurrió ningún incidente.

Hoy a las doce un volteo general de campanas anunciará a la ciudad el comienzo de las fiestas del Santísimo Corpus, y al mismo tiempo se disparará una traca que seguirá la carrera de la procesión.

A la misma hora comenzará a salir de la Casa de las Roques la típica cabalgata de la «Degollada», en la que figurarán los personajes, misterios y carros de costumbre. Representarán al Ayuntamiento el presi-

dente de la comisión de Fiestas y teniente de alcalde señor marqués de Lanera, y los concejales señores Luch, Lassala y Jorro, y el jefe de sección señor Berga.

Por la tarde a las tres y media se cantarán en la Metropolitana solemnes visperas, completas, maitines y laudes, con intervención de la capilla de música; al toque de oraciones se repetirá el volteo general de campanas y de diez a doce de la noche dará un concierto en la plaza de la Virgen la Banda municipal.

Mañana a las cuatro y media volteo general de campanas; a las ocho Misa de Renovación en la Metropolitana, y a las nueve y media será la solemne en la que oficiará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, doctor don Valeriano Menéndez y Conde.

A las doce traca, y se repetirá la cabalgata del día anterior.

Por la tarde a las cuatro comenzarán a recorrer la carrera las Roques y a las cinco en punto saldrá la solemne procesión del templo Metropolitano.

El adorno de la fuente  
Consiste el adorno de la fuente en un monumental Viril confeccionado con flor cuya realización ha estado a cargo de los señores Cebrián Mezquita, Garrido, Renau y Amador, y de la afamada florista Amparo Canet.

## El nuevo presidente de Portugal



Nació en 1843, de familia pobre, y a los 14 años era tipógrafo. Robando horas al descanso estudió leyes en la Universidad de Coimbra. Sus aficiones le llevaron al estudio de la Filosofía y a cultivar la amistad de las musas.

A los 28 años ganó la cátedra de Literatura superior de la Universidad de Lisboa.

Sus obras principales son: «Historia de la Literatura portuguesa» (20 tomos), «Sistemas de sociología», «Historia universal», «Espinosos», «Estudios de la Edad Media», «El positivismo», «Camões», la tipografía y la ciencia en el siglo XIX, «Cancionero gallego» y un estudio sobre Cervantes y el «Quijote» de Avellaneda.

Sus campañas periodísticas le llevaron a la jefatura del partido republicano federal.

## En tercera página Lotería Nacional

## Embarcando a la gente



—¿Qué hacemos, que no vamos a ayudar a los cipayos y senegaleses? Mejor dicho, ¿qué hacéis?... Porque yo soy desertor.

## Gráfico de la guerra



El mariscal de campo von Hindenburg, generalísimo de las tropas orientales, inspeccionando un trineo-automóvil

## Crónica de la guerra

### En Bélgica y Francia

Las noticias recibidas de este frente se reducen al comunicado del Gobierno francés de las tres de la tarde, que sólo acusa haber sido rechazado un ataque de los alemanes a la altura de Nuestra Señora de Loreto en la noche del 30 al 31, y que fueron 150, entre ellos cuatro oficiales, los prisioneros hechos el día anterior en Neuville-Saint-Vaast.

Ateniéndonos a estos únicos datos, se deduce que ha cesado la ofensiva francesa en este frente, sin que sus resultados correspondan a los encomios que encontramos en los informes oficiales y a la importancia que la Prensa francesa trata de dar a estas operaciones.

En esa altura de Loreto comenzó la ofensiva en 9 de Mayo, y en esa altura continuaban batidos franceses y alemanes.

Cierto es que aquellos han conseguido desalojar a los alemanes de algunas de las posiciones que ocupaban en ese punto; pero también lo es que los teutonos no han quedado tan quebrantados como supone el Gobierno francés, cuando, según este informe, en vez de mantenerse a la defensiva continuaban atacando esas posiciones.

Respecto a los combates en Neuville-Saint-Vaast, la consideración de que se trata de una población de 2.000 habitantes próximamente, cuya posesión se disputan ambos ejércitos desde hace más de tres semanas, hasta para demostrar la resistencia que los alemanes ofrecen al avance francés y el escaso resultado obtenido por éstos.

Esto no obstante, la Prensa afecta a los aliados afirma uno y otro día el constante y eficaz avance de las líneas francesas, a pesar de que hace meses que los informes del Gobierno francés vienen citando siempre los mismos combates, como en campo en que se libran los combates, lo que no ocurriría de ser ciertas aquellas afirmaciones y de ahí el descontento y el pesimismo que reina en el pueblo francés, y que a pesar de la censura que con tanto rigor se ejerce se manifiesta de vez en cuando en las columnas de la Prensa.

Esta, obligada a corear los informes oficiales, da cuenta diariamente de los avances y progresos de las tropas aliadas; pero la opinión ve que después de diez meses de repetir esa cantinela los alemanes continúan ocupando once departamentos franceses y casi toda Bélgica y que los esfuerzos de franceses, ingleses y belgas para arrojarnos del terreno invadido han sido infructuosos hasta la fecha.

### En Italia

Las únicas noticias que de esta frontera conocemos son las que encontramos en el comunicado oficial austro-húngaro, que acusa un nuevo bombardeo de los italianos, con artillería de grueso calibre, a las obras de defensa de los austriacos en la frontera del Tirolo, y que los italianos que habían avanzado por Lavoreno habían tenido que retroceder por el fuego de la artillería austriaca.

Las especiales condiciones topográficas de este frente, cuyo terreno puede considerarse como el más abrupto y escarpado de Europa, imponen cierta lentitud a las operaciones, cuyo desarrollo ha de realizarse en terrenos que permitan moverse a las grandes masas de tropas que indudablemente han de intervenir en la contienda.

Al presente las operaciones que se realizan son de reconocimiento exclusivamente y para determinar la verdadera situación de los ejércitos, que por la configuración especial de la frontera austro-italiana resulta en general favorable para los austriacos, puesto que el grueso de sus tropas puede acudir prontamente, ya a reforzar cualquier punto débil de la frontera o caer en un momento dado como una avalancha sobre determinado lugar.

### En Rusia y Galitzia

El interés de la guerra sigue reconcentrado en este frente, y especialmente en las operaciones que alrededor de Przemysl se realizan y donde los combatientes acumulan todos sus elementos y redoblan sus esfuerzos.

Para los austro-alemanes la reconquista de esa plaza supone la evacuación de la Galitzia oriental por los moscovitas, puesto que constituye una magnífica base de operaciones, y de ahí que a conseguir esa finalidad se dirigen todas las operaciones.

Según el informe moscovita, en la región de Swaili han conseguido un éxito, habiéndose apoderado de las posiciones que ocupaban los alemanes, a los que han hecho numerosos prisioneros, cogiéndoles además nueve cañones y siete ametralladoras, noticias que ya comunicaron los alemanes hace dos días.

### En el Cáucaso

En el Dubissa afirman que éstos han reanudado la ofensiva y que han fracasado en su intento.

También da cuenta este informe de que los austriacos han evacuado la orilla derecha del San, perdiendo muchos prisioneros y material de guerra, lo cual hace igualmente dos días que lo confesaba el informe austriaco.

Añade asimismo que en el valle de Dolina los austriacos se vieron obligados a reparar el Switza.

Este informe, como ya hemos hecho notar, se refiere a las operaciones realizadas el día 29, y sirven más que para confirmar las noticias germanas para demostrar su sinceridad, puesto que lo mismo dan cuenta de los hechos favorables que de los adversos, con lo cual robustecen la autoridad de sus informes.

Como ya hemos dicho al principio, no ha llegado a nuestro poder el informe alemán, pero sí el austriaco, que se refiere a las operaciones del día 31, y según este comunicado no ha habido cambio notable en el frente al Este del San, asegurando que la línea de Przemysl a Brodek se halla bajo el fuego de la artillería austriaca, y que al Sur del Dniéster continúa la batalla.

Aunque estas son las únicas noticias que aparecen en los comunicados oficiales, y a pesar de que según informó hace ya dos meses el Estado Mayor ruso sus tropas habían evacuado la Bukovina y se encuentran al Norte del Pruth, no falta quien afirma que el mayor desenfado que ocupan los rusos aquella provincia austriaca, lo cual hace muy difícil la situación de la línea austro-alemana.

Y claro es que, partiendo de esa base falsa, deduce el fracaso y la derrota que acaban de sufrir los austro-alemanes en Galitzia y en los Cárpato; pero mientras tanto los rusos tienen establecido ahora su frente a 200 kilómetros a retaguardia de la línea que ocupaban el día 1º de Mayo, han tenido que retirarse en Polonia de las posiciones que ocupaban sobre el Nida y la plaza de Przemysl se halla bajo el fuego de la artillería pesada austro-alemana.

Sin otras noticias a qué referirnos que las procedentes del Estado Mayor ruso, parece que las operaciones en este frente no son tan satisfactorias para las tropas moscovitas como nos las pintan aquéllas.

Las últimas recibidas puede decirse que reproducen las que vienen dando hace tres meses, reducidas a decir que continúan los combates favorables; desde luego, para los rusos, con dirección a Olyt, y sin duda debe ser ésta alguna población fantasma que marcha delante de los rusos, cuando éstos, después de tres meses de continuos avances y victorias, no han logrado llegar a ella, mayormente siendo rusa.

Y como esto no es creíble, hay que admitir que no hay tales victorias ni avances, sino una línea de tropas turcas que impide a los rusos avanzar.

A confirmar este criterio vienen las noticias que, procedentes de San Petersburgo, llegan de París y Londres, dando cuenta del envío de tropas moscovitas para reforzar aquel ejército y del nombramiento del general Dimitrieff, que actualmente se encuentra en Galitzia, para dirigir aquellas operaciones.

Si se refuerza, pues, aquel frente, es indicio de que se halla muy quebrantado y que es impotente para desalojar a los turcos del territorio, lo cual no se compagina muy bien con esos avances de los informes oficiales.

SANCHO.

## Lisboa

### Labor republicana

Se ha reunido el Consejo de ministros para tratar de los asuntos de Angola.

El Gobierno presentará en las próximas elecciones trece candidatos por la capital.

Figuran entre ellos Alfonso Costa, Alejandro Braga y Antonio Maria Silva.

Como independientes se presentarán Rego y Machado.

En el Ministerio de Negocios se ha reunido la comisión de Asuntos Exteriores para cambiar impresiones acerca del Tratado de Comercio con España.

El ex ministro de Pimenta, Sr. Moreira, profesor de la Universidad de Coimbra, ha marchado a Madrid.

Chagas ha publicado un folleto que ha causado impresión.

Dice en él que antes de los sucesos de Lisboa, Inglaterra solicitó la cooperación armada de Portugal en el conflicto europeo.

Laborlegitimista

Se convoca a la Directiva de esta entidad para hoy, a las nueve de la noche...

La semana en la Bolsa

Parece que durante la semana ha empezado la rectificación de errores, y que como venimos pregonando, la reducción de los cursos se impondrá por fin...

Enseñanza

Oposiciones turno libre Maestros. En las sesiones celebradas últimamente por el correspondiente tribunal han sido aprobados las siguientes oposiciones...

Mercados

Día 1.º de Junio. ARROCES.—En cáscara. Clase Monquili, a pias. 32'00; Benloch, a 33'00; Peseiro, a 34'00; Bomba, a 40'00.

TEATRO PRINCIPAL: Hoy miércoles, 10 noche

EL MAS GRANDE ACONTECIMIENTO ARTISTICO DE VALENCIA

Felyne Verbist

La famosísima y encantadora artista belga. En sus danzas clásicas.

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN. No fatiga el Estómago. No ennegrece los Dientes, no restringe nunca.

La guerra internacional

La Cruz Roja, disuelta. París.—Radiograma de la torre Eiffel: El Gobierno belga protesta contra la decisión arbitraria de las autoridades alemanas...

Parte oficial austriaco. Viena.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: En Rusia y Galitzia, los combates, asaltaron varios pueblos...

Londres bombardeado por los zeppelines. Londres.—Cerca de Ramsgate, Brontwood y diversos puntos de los barrios extremos de esta capital, se han visto cruzar varios zeppelines que han arrojado muchas bombas...

Comunicado oficial. París.—Un comunicado oficial de Marina dice que el consúl alemán de Caïpha excitó a los turcos a que tiraran una embarcación en la que iba un parlamentario...

Los italianos a la vista de Trieste. Roma.—El Giornale d'Italia asegura que los soldados italianos se hallan a la vista de Trieste.

Parte oficial ruso. San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: En la región de Szawl los alemanes continúan resistiendo nuestra ofensiva...

Parte oficial francés. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: En la región al Norte de Arras ha habido combates durante la noche.

En las Hermanitas de los Pobres

Anteayer bendijo el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis el nuevo y hermoso templo de los Ancianos Desamparados.

Turcos que emigran. Londres.—Telegrafían de Mitylens al Times que los turcos llevan sus familias a las poblaciones del Asia Menor, por temor a una invasión de los aliados.

Oficiales salvados. Londres.—El Almirantazgo anuncia que todos los oficiales del acorazado «Majestic», hundido en los Dardanelos, han sido salvados.

Negociaciones entre Rumania y Bulgaria. Londres.—Telegrafían de Sofía que Rumania actualmente negocia con Bulgaria para intervenir juntas en la guerra...

El discurso de Mella

Lo que dice la Prensa. El Liberal. Comentando el discurso del Sr. Mella, escribe lo siguiente: 'Ayer corrió con cuenta gotas el oro alemán.'

La Mañana. Dice que el discurso pronunciado por el Sr. Vázquez de Mella fue altamente elocuente y tribuno.

El Universo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

En las Hermanitas de los Pobres

Anteayer bendijo el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis el nuevo y hermoso templo de los Ancianos Desamparados.

Turcos que emigran. Londres.—Telegrafían de Mitylens al Times que los turcos llevan sus familias a las poblaciones del Asia Menor, por temor a una invasión de los aliados.

Oficiales salvados. Londres.—El Almirantazgo anuncia que todos los oficiales del acorazado «Majestic», hundido en los Dardanelos, han sido salvados.

Negociaciones entre Rumania y Bulgaria. Londres.—Telegrafían de Sofía que Rumania actualmente negocia con Bulgaria para intervenir juntas en la guerra...

El discurso de Mella

Lo que dice la Prensa. El Liberal. Comentando el discurso del Sr. Mella, escribe lo siguiente: 'Ayer corrió con cuenta gotas el oro alemán.'

La Mañana. Dice que el discurso pronunciado por el Sr. Vázquez de Mella fue altamente elocuente y tribuno.

El Universo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Entre llamas. Dedicó grandes elogios al mencionado discurso y lo aplaudió con entusiasmo.

El mundo. Dedicó extraordinarios elogios al señor Vázquez de Mella.

Lotería

LISTA GENERAL. recibida por teléfono y salvo error de transmisión, de los premios premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 1.º de Junio de 1915.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'Premios mayores' and 'Con 100.000 pesetas'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'Con 60.000 pesetas' and 'Con 20.000 pesetas'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'Con 1.500 pesetas' and 'DECENA'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'CENTENA' and 'MIL'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'DOS MIL' and 'CUATRO MIL'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'SEIS MIL' and 'OCHO MIL'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'SIETE MIL' and 'DIEZ MIL'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'DOCE MIL' and 'TRECE MIL'.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes 'CATORCE MIL' and 'QUINCE MIL'.

LA FÁBRICA vende las verdaderas novedades de abanicos, Calle de VIDAL, número 2.

HERNIAS (trencats). Curación radical en tres meses, o menos, de los tiernos infantes, con el vendaje y parches Vidal.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista. A cargo de Paulino Vilaplana. MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS.

REGALO DE UN SEGUNDO CHALET JUNIO. A los favorecidos del DIARIO DE VALENCIA. Abanicos Carbonell.

CONCURSO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA. Capón número 3. SEXTA SERIE.

Paracuellos. CLORURADO SODICAS, SU SOLUCIONES ESPECIFICAS Y DIATOMICAS, MALEAS COMPLETOS GABINETES para aplicaciones farm. Teléfono y telegrama. Luz eléctrica. Gran L.

# Lotería nacional

LISTA GENERAL. recibida por teléfono, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 1.º de Junio de 1915.

**Premios mayores**  
Con 100.000 pesetas  
**25.712 Antequera-Madrid**  
Con 60.000 pesetas  
**276 Madrid-Valladolid-Logroño**  
Con 20.000 pesetas  
**354 Badalona-Cartagena-Sevilla**  
Con 1.500 pesetas

26610	22196
28412	10494
14339	24870
3598	19098
23893	25093
13237	17499

Con 300 pesetas

DECENA

136	152	165	170	206	232	263	275	301	302
316	330	338	357	370	374	473	464	463	489
510	517	538	556	596	597	602	630	634	649
600	654	672	674	717	720	725	726	767	790
808	813	814	826	856	857	874	876	928	932

CENTENA

066	207	242	261	279	275	344	355	385	388
412	465	505	519	579	622	630	667	682	690
729	796	866	871	915	976				

DOS MIL

006	007	015	048	069	073	092	094	131	149
164	180	185	188	234	238	240	245	276	292
284	337	341	373	411	429	437	450	470	474
480	529	539	554	602	603	662	673	768	769
782	800	833	836	856	857	874	876	928	932

MIL

066	207	242	261	279	275	344	355	385	388
412	465	505	519	579	622	630	667	682	690
729	796	866	871	915	976				

CUATRO MIL

005	007	021	026	036	060	063	095	119	192
194	212	213	216	243	275	281	288	290	319
345	370	381	418	424	428	437	469	480	501
572	580	602	604	609	612	637	647	651	658
679	703	721	744	773	780	793	799	814	825
826	861	869	872	878	876	953			

CINCO MIL

007	016	019	049	112	118	131	251	253	263
266	296	309	362	412	415	498	502	548	574
584	585	585	612	641	644	650	660	701	709
733	776	781	860	901	905	910	921	946	949

SEIS MIL

001	016	025	046	102	166	177	184	197	210
215	261	288	363	369	397	406	417	418	418
451	454	485	498	512	546	582	608	617	671
688	689	720	738	791	792	823	824	855	989

SIETE MIL

006	029	086	096	116	142	201	206	218	276
294	308	333	342	435	453	473	507	524	529
533	534	559	567	654	662	726	732	798	838
858	884	907	938						

OCHO MIL

015	016	024	040	088	101	166	116	146	150
163	173	185	200	213	242	272	285	305	332
361	367	389	396	397	405	466	530	562	581
618	647	680	688	692	696	920	943		

NUEVE MIL

026	040	067	093	171	229	260	289	296	315
325	352	388	439	449	457	493	533	571	656
693	707	719	738	750	814	875	934	948	983
993									

DIEZ MIL

017	075	176	256	258	335	341	391	467	476
479	504	513	532	621	666	702	704	723	731
748	774	783	804	823	827	860	863	892	910
956	966								

ONCE MIL

006	023	063	111	130	154	164	190	200	242
293	305	308	320	333	350	355	368	410	476
497	525	547	549	568	589	593	602	606	614
623	624	656	659	720	724	736	759	791	841
853	926	930	943	984					

DOCE MIL

020	023	025	026	051	059	104	016	120	124
132	134	136	181	183	210	216	224	266	277
300	335	351	388	420	440	473	479	491	511
564	600	630	722	734	767	771	776	778	830
895									

TRECE MIL

036	043	098	139	173	236	250	252	288	291
306	319	376	414	520	541	563	608	611	614
618	619	624	750	763	840	872	901	944	973

CATORCE MIL

005	012	038	060	083	115	121	146	156	224
235	257	305	353	371	422	424	442	481	498
540	556	566	581	586	592	594	712	724	748
789	814	842	875	939	940	952	953	96	

QUINCE MIL

002	008	024	052	086	090	127	130	137	150
155	234	262	337	346	379	403	405	406	420
426	440	481	488	509	540	541	559	589	632
645	653	670	707	729	736	743	749	761	777
773	784	791	813	821	828	861	881	885	889
893	827	931	942	943	980	986			

# El Palacio de Justicia y los Juzgados municipales

Sigue preocupando la atención del público la debatida cuestión del establecimiento de los Juzgados municipales en el futuro Palacio de Justicia.

Y decimos que preocupamos, porque nadie se explica que se someta a la más ligera discusión un asunto tan claro, y con la curiosidad propia del caso, nos preguntan las personas imparciales, ajenas a toda bandería, quién es el Maese Pedro que mueve las figuras del tablado judicial.

Nosotros siempre contestamos lo mismo: que el digno presidente de la Junta Consultiva del futuro Palacio, don Valentín Escrichón, es ajeno por completo a los trapicheos de algunos señores, y que se limita a cumplir con su deber, encerrándose en la más estricta neutralidad.

Pero eso no quita para que una mayoría de individuos de esa Junta se haya colocado en actitud verdaderamente extraña, puesto que, con su carácter de técnicos, por todos reconocido, no pueden menos de estar convencidos de la conveniencia de que se establezcan los Juzgados municipales en el Palacio de Justicia.

Nosotros nos declaramos partidarios de esta resolución hace unos días, poniéndonos con ello al lado de la masa general de la población, cuyas legítimas aspiraciones apuramos; y mas como no queremos que se nos atienda sólo por nuestra honrada palabra, vamos a exponer razones hoy, en demostración de que la lógica, el sentido común y la conveniencia general nos asisten.

Varios puntos hay que tratar para que los más equivocados e intransigentes se convengan de que no hacemos campañas caprichosas o egoístas, sino inspiradas en el más alto espíritu de justicia y el altruismo más acrisolado.

Cedida la antigua Aduana (luego Fábrica de Tabacos) para establecer en ella el Palacio de Justicia, se hizo el oportuno plano de obras, dando cabida en él a los Juzgados municipales.

La opinión recibida con alborozo el tal acuerdo, considerando de extrema conveniencia que todos los tribunales de justicia estuviesen reunidos en un mismo edificio.

Pero por encima de la general opinión, surge la de unos cuantos prestigiosos letrados, miembros de la Junta, que opinan en contra de Valencia entera; y sin pensar que son falibles, sin razonar con mejores argumentos que el último de los escribientes de los Juzgados, imponen su criterio con tanta destemplanza como intransigencia, sin reparar que por encima del amor propio y la soberbia mal entendida, están la comodidad y la conveniencia de los valencianos.

Los más tímidos en la oposición, asechazan el establecimiento de los Juzgados suficiente en el nuevo Palacio para instalarse cada uno dentro de su distrito.

Los más tímidos de la oposición, aseguran que su actitud obedece al convencimiento que tienen de que no hay local suficiente en el nuevo Palacio, para instalar cómodamente la justicia municipal.

Como hay miembros de tiempo para todo, nos ocuparemos hoy solamente de uno de esos dos puntos, dejando para días sucesivos el ocuparnos del otro, y hasta de inquirir las causas que motivan oposiciones tan fuera de lugar como impropias de señores que por su claro talento conquistaron justa fama en el foro.

Sostenemos que los Juzgados municipales se deben instalar en el Palacio de Justicia, y vamos a demostrar la conveniencia de tal medida.

Desde el momento que están reunidos en un solo edificio todos los asuntos de justicia, el más lego podrá con facilidad caminar sus pasos al palacio de la Audiencia y Juzgados, con sólo hacer una pregunta a cualquier transeunte y sin miedo a equivocarse.

Si los Juzgados municipales se instalan en los cuatro distritos, habrán de estar muy distantes unos de otros, y a ray del que tenga que comparecer en un mismo día en dosquiera de dichos Juzgados! Le faltará tiempo necesariamente, e incurrirá en responsabilidad.

Se ha dicho por un colega lo siguiente: «...el público, indudablemente, encontrará más ventajas y mejores servicios si el Juzgado estuviera enclavado en su correspondiente distrito, a menos que se suprimiera el reparto.»

# El conflicto de Játiva

Los riegos de Játiva

Por última vez

Remitido de Canals

Las subsistencias

en Valencia

La cotización de ayer

Festival de la Flor y la Poesía

Tribunales

Salas de lo criminal

El puerto

Buques fruteros

Recaudación de la Aduana

Remitido de Játiva

Gran novedad en Valencia

Los artríticos

# El conflicto de Játiva

Los riegos de Játiva

Por última vez

Remitido de Canals

Las subsistencias

en Valencia

La cotización de ayer

Festival de la Flor y la Poesía

Tribunales

Salas de lo criminal

El puerto

Buques fruteros

Recaudación de la Aduana

Remitido de Játiva

Gran novedad en Valencia

Los artríticos

# El conflicto de Játiva

Los riegos de Játiva

Por última vez

Remitido de Canals

Las subsistencias

en Valencia

La cotización de ayer

Festival de la Flor y la Poesía

Tribunales

Salas de lo criminal

El puerto

Buques fruteros

Recaudación de la Aduana

Remitido de Játiva

Gran novedad en Valencia

Los artríticos





